
大班母亲教案设计意图(大全9篇)
教师在编写高二教案时，应注意学生的情感态度和价值观培
养，促进学生的全面发展。小编搜集了一些初三教案的经典
范文，分享给大家一起学习。

大班母亲教案设计意图篇一

1、让幼儿知道3月8日是妈妈的节日，了解妈妈的辛苦，懂得
关心、体贴妈妈，增强幼儿对妈妈的情感。

2、鼓励幼儿运用色彩，培养幼儿对色彩的创造力。

3、锻炼幼儿手部的肌肉，提高幼儿手部动作的灵活性。

4、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

5、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

活动重难点

重点：引导幼儿自由想象、大胆创作，体验快乐的活动。

难点：让幼儿充分发挥想象力，运用色彩创造不同的作品。

活动准备

教师教具(一条白裙子)、蜡笔人手一盒、空白裙子图画纸人
手一张、若干报纸

活动过程

一、运用课件，观看妈妈伟大的形象。



1、幼儿亲身感受妈妈伟大的爱，看课件，边播放边讲解。

(1)师：刚才我们看到了妈妈在做什么，你能说一说妈妈在哪
个地方爱你?

(2)师：你得到妈妈的爱，感到怎么样?

2、听歌曲《世上只有妈妈好》感受爱。

(1)师：听，得到妈妈的爱是什么感觉?(再次欣赏音乐)

(2)师：回忆一下，和妈妈在一起的时候快乐的事情。

教师小结：妈妈真伟大，她平时要上班又要照顾你们，真辛
苦，来，我们跟着音乐感受妈妈的爱吧。

3、在游戏中找到妈妈的爱

教师扮演妈妈，幼儿自由拉起一排，做游戏(老鹰捉小鸡)，
感受快乐的时光。

分析：引导幼儿通过感官，感受到妈妈的'爱是一种无私，这
是一种非常适宜的方法。

二、出示三幅作品，引导幼儿观赏。

1、师：你感觉画中的妈妈用什么方法爱你们?

2、师：除了妈妈给宝宝讲故事，还看到什么?

分析：孩子在欣赏过程中，培养幼儿关心妈妈。

三、引导幼儿为妈妈送一件礼物。

1、师：3月8日是妈妈的节日，节日就快到了，你准备送妈妈



什么礼物?当妈妈收到礼物时一定很高兴。

2、师：(老师有意出示一条白裙子)把这个礼物送给妈妈好
吗?

3、师：请大家帮忙让裙子变得更漂亮，好吗?(老师发放给幼
儿每人画有一条白裙子的图画纸)

4、幼儿选择自己需要的颜色，进行创作，教师随机进行个别
辅导。

分析：孩子们根据需要选择不同的作画工具，自由地表现裙
子美丽，兴趣浓厚。

四、展示幼儿作品

1、请幼儿观赏他人的作品，鼓励幼儿相互介绍自己的作品。

2、与同伴们共享作品。

大班母亲教案设计意图篇二

活动名称：

幼儿园母亲节（感恩）活动

活动地点：

幼儿园

活动时间：

20xx年5月

活动目标：



1、让幼儿知道5月的第二个周日就是母亲节。

2、通过活动让孩子们知道母亲的辛苦，知道感恩母亲。

3、体验人们互相关心的美好情感。

4、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

活动准备：

1、让幼儿了解母亲节的意义。

2、让幼儿学习说：“祝妈妈母亲节快乐！妈妈您辛苦了”。

3、练习舞蹈《让爱住我家》、《感恩的心》。

4、准备气球。

5、音乐《让爱住我家》、《世上只有妈妈好》、《感恩的
心》、《烛光里的妈妈》、《我的好妈妈》。

活动进程：

1、先安排各班幼儿家长按班级在户外场坐好。

2、时组织幼儿在幼儿园一楼排好队，并给幼儿发放气球。

3、当《让爱住我家》的音乐响起的时候各班教师按学、大、
中、小的班级依次慢慢的把所有的妈妈围在中间，（要求教
师安排幼儿自己找到自己的妈妈或家人）。

4、把手中的气球献给妈妈、拥抱妈妈、或亲吻妈妈、给妈妈
说一句贴心的话。

5、让妈妈欣赏舞蹈《让爱住我家》、《感恩的心》。



6、活动结束。

大班母亲教案设计意图篇三

活动目标：

1、让幼儿尝试用各种途径获得知识。

2、让幼儿了解自己在妈妈肚子里的生长过程，知道妈妈养育
自己的辛苦。

3、教育幼儿尊敬妈妈，激发爱妈妈的情感。

4、培养幼儿的口语表达能力。

活动准备：

1、活动前幼儿收集大量的关于母亲十月怀胎的资料，可由家
长协助幼儿上网、去书店、咨询医生等方法获得信息。

2、胎儿在母体中成长的、真实的影像资料、幼儿喜闻乐见的
卡通影像资料、胶水、泡沫板。

3、一位怀孕的母亲。

活动过程：

一、主题讨论

幼儿通过自己收集资料，展开讨论。

问题：

(1)你在妈妈肚子里时，妈妈会有什么反应?



(2)你在妈妈肚子里，饿了怎么办?

(3)你在妈妈肚子里，怎样活动和长大的?

(4)你在妈妈肚子里时，发生了什么有趣的事?

二、主题内容

1、请一位怀孕的母亲

让幼儿有个直观的了解，阿姨肚子里有个小宝宝。自己没出
生前也是在妈妈肚子里渐渐长大直至出生的，激发幼儿想了
解自己在妈妈肚子里是怎样长大的愿望。

2、影像资料

通过影像资料，让幼儿看到自己在母亲肚子里的真实影像，
初步了解自己在妈妈肚子里是如何渐渐长大的。

3、卡通形象

进一步加深了解自己在妈妈肚子里是如何长大的，初步体会
妈妈孕育自己的不容易。

三、布置主题墙：妈妈孕育我

1、幼儿通过日常生活中对妈妈的观察，夸夸自己的妈
妈。“我的妈妈最能干”。激发幼儿爱妈妈的情感。

2、幼儿自己动手把收集的资料贴在主题墙上，让全班的小朋
友都来分享，体会分享的快乐。

四、活动延伸

回家后做几件爱妈妈的事情，第二天开展主题讨论：你是如



何爱妈妈的。

母亲节语言教案大班2

活动目标：

1、通过亲子活动，使幼儿进一步体验与妈妈之间浓浓的亲情，
激发爱妈妈的情感。

2、发展幼儿的观察力、表现力、口语表达能力、动手操作能
力。

3、感受妈妈养育自己的辛劳。

活动准备：

1、主题活动录象，一定数量的水果;果盘;牙签。

2、音乐磁带《感恩的心》《世上只有妈妈好》《我的好妈
妈》。

活动过程：

1、谈话导入活动：

师：小朋友都知道五月份的第二个星期日是什么节?(母亲节)
五月份的第二个星期日是母亲节，是天下所有妈妈的节日。
妈妈为了养育我们付出了很多，非常辛苦，所以呢，母亲节
虽然已过去了三天，但今天老师还是把小朋友的妈妈请到幼
儿园，让我们再一次的感谢妈妈、亲亲好妈妈。

下面小朋友就以最热烈的掌声欢迎妈妈的到来……

2、说妈妈：



(1)请幼儿回忆、讲述妈妈养育孩子的难忘事情。

妈妈是这个世界是最疼爱我们的人，妈妈的爱和照顾让我们
感觉到非常幸福，小朋友和妈妈之间一定有很多难忘的事情，
现在就请小朋友说说和妈妈之间难忘的事。

(2)请妈妈说说对孩子印象最深的事情。

(3)集体表演：《我的好妈妈》

当辛苦了一天的妈妈下班回家后，我们应该怎么做呢?

3、做妈妈：

(1)观看“做妈妈”的专题录象，体验妈妈的辛劳。

师：孩子们一天天的长大，变得越来越懂事，这就是妈妈就
高兴的事，前几天我们小朋友也做了一天的妈妈，接下来我
们一起看段录象。

(2)谈谈做一天妈妈的感受。

我们小朋友也做了一天的妈妈，非常开心，你做事情的时候、
睡觉的时候有什么样的感觉?

(3)讲一个关于妈妈的故事，让幼儿进一步感受到母爱的伟大。

小朋友做了一天的妈妈都感到非常的辛苦，可妈妈要做10个
月才能生下宝宝，下面我就讲一个关于妈妈的故事。(故事
略)

4、谢妈妈：

每个妈妈身上都会有很多感人的事，妈妈是守护我们的天使，
她会用所有的爱来呵护我们，小朋友也要把妈妈的爱永远记



在心里，用一颗感恩的心珍惜妈妈的爱，长大后回报妈妈的
爱。

(1)面对妈妈露出最甜美的笑容，齐声说：“谢谢妈妈!妈妈
我们永远爱您”

(1)亲亲妈妈，对妈妈说句心里话。

(3)集体表演：《感恩的心》

(4)邀请妈妈一起舞蹈《大家一起来》

(5)动手操作：做水果拼盘给妈妈吃。

母亲节语言教案大班3

一、设计意图

为了引导幼儿体验浓浓的亲情，激发幼儿爱的情感，从小培
养他们懂得饮水思源，尊重、感激别人的劳动，知道回报、
关爱妈妈，在母亲节即将来临之际，孩子们用歌声和鲜花传
达自己的感恩之情。我们班请家长走进课堂，讲述生儿育儿
的经历，一段段令人感动的妈妈们深情的讲述，让孩子们重
温了自己成长的历程，感悟到了在自己成长过程中妈妈所付
出的艰辛和不易，从而对妈妈产生了无比感激和敬仰的心情，
这样幼儿从感激身边的亲人入手，来感激社会，逐步理
解“人人为我，我为人人”的社会道德规范。

二、活动目标

1、了解“母亲节”，通过一系列的亲子活动，让孩子更加了
解自己的母亲。

2、与家长共同探讨制作“鸡蛋不碎”的方法，增进亲子间的
感情。



3、感悟自己成长过程中妈妈所付出的艰辛，让孩子懂得感激
身边的亲人。

三、活动准备

1、发放调查表以及邀请函。

2、请家长预先在家与孩子一起探讨并且制作“鸡蛋不碎”的
包裹，活动时带来幼儿园。

3、做好活动时的座位安排。

4、准备游戏的材料。

5、预先与几位家长代表联系，请她们准备交流材料。

四、活动过程

(一)活动开始

1、教师开场白：教师手拿母亲之花——康乃馨，随着一首大
家熟悉的歌曲《感恩的心》响起，师：小朋友看，这是什么
花?(康乃馨)你们知道后天是什么节日吗?(母亲节)这朵花就
是要送给妈妈的花。

2、幼儿朗诵《游子吟》。

慈母手中线，游子身上衣;

临行密密缝，意恐迟迟归。

谁言寸草心，报得三春晖?

(二)家长代表上前来交流育儿经验



(三)集体活动：击鼓传花

游戏规则：鼓声停止时手拿到花者(无论是幼儿还是家长)都
必须进行两人亲子表演。表演内容任选(可以是幼儿在园学到
的本领，也可是家长的才艺特长)

(四)智力大冲浪：鸡蛋不碎

游戏规则：

1、包裹鸡蛋的过程必须由家长与幼儿共同参与完成;鸡蛋必
须是生的。

2、家长从高处扔下去的包裹必须由幼儿认领，打开包裹鸡蛋
不碎者讲述原因，颁发奖品。

五、活动结束

1、评价

2、总结

母亲节语言教案大班

大班母亲教案设计意图篇四

1、通过亲子活动，使幼儿进一步体验与妈妈之间浓浓的亲情，
激发爱妈妈的情感。

2、发展幼儿的观察力、表现力、口语表达能力、动手操作能
力。

3、感受妈妈养育自己的辛劳。

1、主题活动录象，一定数量的水果；



果盘；
牙签。

2、音乐磁带《感恩的心》《世上只有妈妈好》《我的好妈
妈》。

1、谈话导入活动：

2、说妈妈：

（1）请幼儿回忆、讲述妈妈养育孩子的难忘事情。

妈妈是这个世界是最疼爱我们的人，妈妈的爱和照顾让我们
感觉到非常幸福，小朋友和妈妈之间一定有很多难忘的事情，
现在就请小朋友说说和妈妈之间难忘的事。

（2）请妈妈说说对孩子印象最深的事情。

（3）集体表演：《我的好妈妈》

当辛苦了一天的妈妈下班回家后，我们应该怎么做呢？

3、做妈妈：

（1）观看“做妈妈”的专题录象，体验妈妈的辛劳。

幼儿教师：孩子们一天天的长大，变得越来越懂事，这就是
妈妈就高兴的事，前几天我们小朋友也做了一天的妈妈，接
下来我们一起看段录象。

（2）谈谈做一天妈妈的感受。

我们小朋友也做了一天的妈妈，非常开心，你做事情的时候、
睡觉的时候有什么样的感觉？



（3）讲一个关于妈妈的故事，让幼儿进一步感受到母爱的伟
大。

小朋友做了一天的妈妈都感到非常的辛苦，可妈妈已经做了
宝宝好久好久的妈妈，辛不辛苦呀？下面我就讲一个关于妈
妈的故事。（故事略）

4、谢妈妈：

每个妈妈身上都会有很多感人的事，妈妈是守护我们的天使，
她会用所有的爱来呵护我们，小朋友也要把妈妈的爱永远记
在心里，用一颗感恩的心珍惜妈妈的爱，长大后回报妈妈的
爱。

（1）面对妈妈露出最甜美的笑容，齐声说：“谢谢妈妈！妈
妈我们永远爱您。”

（2）亲亲妈妈，对妈妈说句心里话。

（3）集体表演：《感恩的心》。

（4）邀请妈妈一起舞蹈《大家一起来》。

（5）动手操作：做水果拼盘给妈妈吃。

大班母亲教案设计意图篇五

1、激发幼儿进一步了解妈妈的欲望。

2、让幼儿初步尝试"访问"这样一种语言交流的`形式。

活动前教师已经有过一次与访问有关的活动。

请幼儿带一张妈妈的照片来幼儿园。



1、自由讲述

每个幼儿拿出妈妈的照片，和自己左右的同伴交流，谈一谈
自己的妈妈。

2、集中谈话

请个别幼儿介绍自己妈妈的情况。

引导幼儿回家以后访问自己的妈妈，增加对妈妈的了解。

幼儿充满了对自己妈妈的感情，但是缺乏对妈妈的了解。介
绍自己的妈妈时仅仅局限在照片的场景，内容非常的单调。
对于教师提出的关于妈妈的问题也多半表示：不知道。但是
他们对访问自己的妈妈还是非常感兴趣。

让孩子先对妈妈作一次访问，增进对妈妈的了解。丰富幼儿
的认知。在得到孩子们的访问情况之后，确定下一步活动计
划。

大班母亲教案设计意图篇六

（1）熟悉妈妈的特长，大胆地用语言表达出来。

（2）利用绘画的形式表现出妈妈的特别之处。

（3）激发对妈妈的爱，体验画画的乐趣。

（4）体验节日的快乐氛围。

（5）知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

经验准备：请幼儿了解自己妈妈的特别之处。

材料准备：绘画纸、水彩笔、油画棒、班级博客上幼儿妈妈



的照片。

重点：熟悉妈妈的特长，大胆地用语言表达出来。

难点：利用绘画的形式表现出妈妈的特别。

（1）师：你的妈妈最喜欢什么？（炒菜、滑冰、游泳等）

（2）引导幼儿仔细观看妈妈做事情的照片。

重点：理解每一个妈妈都有自己的特别之处。

重点：先想妈妈最喜欢做的事情，然后画出妈妈的特别之处。

师：请介绍你的妈妈有什么不—样的地方。

将幼儿画的《我妈妈》放在班级博客上。

大班母亲教案设计意图篇七

外出散步时，孩子们发现了一位怀孕的阿姨，许多幼儿对自
己在妈妈肚子里是什么样的、如何长大的非常感兴趣，因此
设计了这次活动。活动重点放在幼儿收集妈妈十月怀胎的资
料，（包括图片、照片、文字资料）和教师提供的影像资料
上，让幼儿了解胎儿的生长过程。本次活动以幼儿主动参与
为主，自己收集、寻找获得信息，（家长协助幼儿上网、去
书店、咨询医生等，让幼儿获得知识），在收集中找到问题
的答案。并通过集体活动，详细了解胎儿在母体中是如何长
大的。让幼儿尝试获得知识的各种途径。

1、让幼儿尝试用各种途径获得知识。

2、让幼儿了解自己在妈妈肚子里的生长过程，知道妈妈养育
自己的辛苦。



3、教育幼儿尊敬妈妈，激发爱妈妈的情感。

4、培养幼儿的口语表达能力。

5、学习用语言、符号等多种形式记录自己的发现。

1、活动前幼儿收集大量的关于母亲十月怀胎的资料，可由家
长协助幼儿上网、去书店、咨询医生等方法获得信息。

2、胎儿在母体中成长的、真实的影像资料、幼儿喜闻乐见的
卡通影像资料、胶水、泡沫板

3、一位怀孕的母亲

幼儿通过自己收集资料，展开讨论。

问题：

（1）你在妈妈肚子里时，妈妈会有什么反应？

（2）你在妈妈肚子里，饿了怎么办？

（3）你在妈妈肚子里，怎样活动和长大的？

（4）你在妈妈肚子里时，发生了什么有趣的事？

1、请一位怀孕的母亲

让幼儿有个直观的了解，阿姨肚子里有个小宝宝。自己没出
生前也是在妈妈肚子里渐渐长大直至出生的，激发幼儿想了
解自己在妈妈肚子里是怎样长大的愿望。

2、影像资料

通过影像资料，让幼儿看到自己在母亲肚子里的真实影像，



初步了解自己在妈妈肚子里是如何渐渐长大的。

3、卡通形象

进一步加深了解自己在妈妈肚子里是如何长大的，初步体会
妈妈孕育自己的不容易。

1、幼儿通过日常生活中对妈妈的观察，夸夸自己的妈
妈。“我的妈妈最能干”。激发幼儿爱妈妈的情感。

2、幼儿自己动手把收集的资料贴在主题墙上，让全班的小朋
友都来分享，体会分享的快乐。

回家后做几件爱妈妈的事情，第二天开展主题讨论：你是如
何爱妈妈的。

小朋友们，通过这次主题活动，希望大家学会感谢妈妈、关
爱妈妈，体会妈妈养育自己的'艰辛，为妈妈做一些力所能及
的事情。最后，祝福天下所有的母亲健康快乐，也祝福天下
所有的家庭幸福美满。

大班母亲教案设计意图篇八

活动目标：

1、以画像的方式表达爱妈妈的情感。

2、学习画人物头像，能表现出妈妈的主要特征。

3、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

4、体验人们互相关心的美好情感。

活动准备：



1、我爱妈妈--教师出示自己妈妈的照片，告诉幼儿这是老师
的妈妈。

请幼儿看看妈妈的照片，每个小朋友都有妈妈，看着妈妈的
照片就像看见妈妈一样，心里特别高兴。

老师和小朋友都是妈妈生的，是妈妈辛辛苦苦把我们养大的，
我们都爱自己的妈妈，引导幼儿对着妈妈的照片个别或集体
说一声"妈妈，我爱你"。

通过照片和画像的对照，引导幼儿从发型、五官等局部特征
进行大致的比较。

3、我为妈妈画像小朋友和老师一样，都爱自己的妈妈。我们
来为妈妈画张像，画出自己的妈妈和别人的妈妈不同的地方。

同桌幼儿互相比较妈妈的照片，引导幼儿从发型和是否戴眼
镜等处进行粗略比较。

小百科：20世纪末，随着中国与国际的日益接轨，母亲节这
一节日在中国大陆各地日益推广开来，越来越多的人开始接
受母亲节概念，在每年5月的第二个星期日，中国人和全世界
其他国家的人们一道以各种各样的方式表达对母亲养育之恩
的感谢。当然，中国人的母亲节更有中国味道。中国人以自
己特有的方式表达浓浓的亲情，在母亲节这一天，人们会送
给母亲鲜花、蛋糕，亲手烹制的饭菜等等礼物。从小就孝敬
父母的中国儿童会尝试着为母亲做饭，洗脸，化妆，演奏音
乐，绘制图画，让母亲们快乐地过节。人们在这一天除了孝
敬自己的生身母亲之外，还会以慈善募捐，志愿服务的方式
向更多的母亲回报亲情。

大班母亲教案设计意图篇九

1、准备并参加母亲节庆祝活动，感受温馨的节日氛围。



2、为妈妈送上充满浓浓爱意的"亲亲妈妈爱心盒"，加深母子
亲情。

3、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4、体验人们互相关心的美好情感。

1、"亲亲妈妈爱心盒"。

2、制作并张贴大海报；制作邀请函邀请妈妈参与活动，讲清
时间和地点。

3、布置活动场地：

（1）制作背景画面——欢欢喜喜母亲节。

（2）座位安排：内圈为小椅子，外圈为大椅子，母子一一对
应入座。

（3）准备茶水、点心、纸巾、幕布、手印画材料等。

4、人员分工：迎宾员、招待员、主持人。迎宾员佩戴绶带，
招待员戴工作帽，主持人简单化妆。

5、音响设备，抒情音乐的录音带。

1、迎接妈妈。

由迎宾员引领妈妈们入座。主持人：我们是世界上最幸福的
孩子，因为我们有妈妈的爱。我们天天享受着妈妈辛勤的付
出，在妈妈的呵护下快乐成长。现在，我们已是大班的孩子
了。今天在母亲节这个特殊的日子里，让我们好好地为我们
的妈妈服务吧。

（请幼儿端上准备好的饮料、点心让妈妈们品尝，并与妈妈



们自由交谈。

2、演唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

主持人：今天是一个不寻常的日子、是妈妈们的节目，让我
们把最美的歌声献给妈妈。请听歌曲《不再麻烦好妈妈》。
（集体唱。

3、亲子游戏。

主持人：下面我们来做几个游戏。请老师来介绍游戏规则。

游戏一：宝宝的呼唤师：请所有的妈妈上来，背对着犬家。
老师任意摸一位小宝宝的头，这个小宝宝就叫两声"妈妈"、
如果妈妈听出来是自己宝宝的叫声、就请举起手来。

游戏二：妈妈的手师：刚才妈妈听了宝宝的声音、都能猜出
谁是自己的宝宝。现在，请宝宝来找找自己妈蚂的手。请妈
妈站在幕布后，将手伸在幕布外面。小朋友上来仔细观察，
找一找哪双手是自己妈妈的。等所有的人找到以后，主持人
会将幕布拉开、小朋友看看是否找对了。（游戏分批进行。

4、亲子制作：大手牵小手。

妈妈和孩子先后在纸上印上手印、使其部分重叠，然后沿轮
廓剪下手印，制成"大手牵小手"，写上"某某和妈妈"。

5、给妈妈献爱心。

主持人：为了迎接母亲节的到来，我们小朋友一直在想办法
为妈妈准备节日礼物。这是一份非常有意义的礼物，我们给
它取了一个好听的名字叫"亲亲妈妈爱心盒"。现在请大家将
礼物送给妈妈吧。

（音乐响起，孩子们给妈妈送上"亲亲妈妈爱心盒"，并与妈



妈相拥着观看盒中的礼物，享受爱的快乐。）

6、集体朗诵。全班幼儿一起朗诵创编的儿歌《妈妈，我爱你》
（在静静的夜晚，我依偎在你身旁／亲爱的妈妈，你叫我快
快长大／你说花儿开了，草儿绿了，外面的世界真美好／我
说：来了，来了，我是你的小宝贝／妈妈的怀里最温暖／你
把爱全给了我、把世界全给了我／让我大声地说："妈妈、我
爱你！"）

1、全体妈妈和全体幼儿合影。

2、孩子和自己的妈蚂合影。


